

# 焦作市体育局

## 2023年政协委员提案办理工作汇报

2023年，市体育局共承办市政协十五届一次会议委员提案4件，分别为第99、116、146、188号。目前，所有提案的办理工作已全部完成，与委员见面率达到100%，委员们对提案办理情况均表示满意。现将有关情况汇报如下：

### 一、高度重视，健全机制，强化责任担当

政协委员提案的办理工作，既是政府系统的职责所在，又是检验各职能部门为民服务的“试金石”。市体育局高度重视，坚持把提案办理工作与推进业务工作、转变行业作风相结合，摆上突出位置，强化责任担当。一是提高政治站位。坚持从推进体育强市、健康焦作建设的高度，高质量、高标准、高要求，全面落实提案的各项意见，促进体育事业发展。二是强化组织领导。市政协委员提案集中交办后，市体育局立即召开了专题会议，及时传达并专门研究部署办理工作，成立了以局长为组长、分管副局长为副组长、有关科室及局属单位负责人为成员的政协提案办理工作领导小组，统筹推进提案办理工作。三是建立工作机制。对每一份提案进行认真深入地研究分析，弄清了办理工作的主要内容及基本精神，明确办理牵头领导、责任科室、责任人，规定办

理时限，提出办理要求，形成一级抓一级，一级对一级负责的工作责任机制。局长办公会定期听取办理情况汇报，集中研究解决重点、难点和热点问题，做到有问题第一时间协调，第一时间解决，确保提案办理工作顺利推进。

## **二、规范流程，抓住关键，确保办理质量**

紧紧围绕提质增效目标，进一步规范提案办理流程，抓住关键环节，始终坚持快节奏、高效率，不拖不压，高标准严要求推进提案办理，做到事事有落实，件件有回音。一是规范办理工作流程。制定了提案办理工作制度，对办理工作的目标任务、程序环节、完成时间限定、格式规范等均作了明确规定，确保从分解、承办、初审、复核、审定、跟踪等各个环节上，做到一环扣一环。在办理过程中，由各承办科室按照有关规定完成答复的拟稿，局办公室按要求统一答复格式后由局长审定签发，并安排专人将正式答复报告递交委员。同时，加大督查协调力度，对办理进展缓慢的提案，及时进行协调督办，切实提高提案办理工作的质量和时效。二是深入开展调查研究。由于委员反映的都是一些热点和难点问题，为了做好答复办理工作，对每一件提案所反映情况进行了认真调研，准确全面地领会和把握每件提案的意图，明确目标和具体的措施，找准办理工作切入点，做到有的放矢，保证了答复质量。三是加强和代表委员的沟通交流。办理过程中，采取与政协委员先电话沟通，再进行面对面访谈、汇报的方式，认真

听取政协委员关于提案提出的背景、原因介绍，详细了解委员们的真实想法以及需要体育部门解决的实际问题，并针对我局实际调研情况和答复办理工作进行了深入的交流，为高质量做好提案办理答复工作奠定坚实基础。

### **三、突出重点，讲求实效，打造体育强市**

市体育局始终把提案办理工作作为推进体育事业发展的有效途径和重要手段，坚持实事求是、注重实效、狠抓落实的原则，打造体育强市。一是大力推广普及太极拳。今年承办 4 件提案中有 3 件和太极拳事业密切相关。围绕委员们的提案，市体育局精心打造太极拳品牌赛事，以品牌赛事扩大“太极拳发源地”影响，带动全民健身活动深入开展。组织举办了 2023 年全国“行走大运河”全民健身健步走全国主会场活动，通过实施“体育+”“文化+”战略，开拓融合发展，推动体育、消费、文化、旅游等资源融合并进，促进大运河世界文化遗产和太极拳世界文化遗产融汇交流。举办“共享太极·共享健康”河南省太极拳健身大赛，深度挖掘功夫文化、太极文化，助力我市文旅文创融合战略。举办第四届全国老年人体育健身大会太极拳交流活动，来自全国 38 支代表队的 550 余名老年太极拳选手到焦作参赛，圆满实现了在太极故里寻根溯源的梦想。组织举办了 2023 年全国老年人太极拳健身推广展示大联动中心会场活动，焦作市机关干部、高校学生、企业职工、社区居民等约 10000 名太极拳爱好者进行了气势

恢宏的太极拳八法五步集体展演，充分展示了焦作“太极圣地”“中国太极拳发源地”“中国武术太极拳发源地”的良好形象。创新发展太极拳，组织召开太极拳发展研究座谈会，成立太极拳技击研究中心，不断探索太极拳创新发展之路。扩大太极拳普及范围，精心创编简单易学、易练易推的少儿太极操、太极广场舞等，推动太极拳在全年龄段的推广普及。市体育局与河南理工大学体育学院、工商管理学院签署战略合作协议，双方在太极拳事业高质量发展、人才培养等方面进一步拓展合作的广度、深度和力度，推动城市与高校双向赋能，携手谱写校地融合发展新篇章。

二是加强全民健身基础设施建设。为解决委员们关注的群众健身“去哪儿”问题，我们对五城区 60 个市级公园、游园器材设施进行深入排查，共检查器材 1366 件，对问题器材建立了整改台账，逐一进行整改。以国家体育总局第三方检查为契机，组织县（市）区开展自查和整改，拆除和整治问题器材 48 件，进一步提升和完善了全民健身基础设施建设。为苏蔺体育公园儿童健身园区采购了围网、地垫等防护性设施，保障了儿童健身安全；为五城区采购足球场 4 块，提升了场地建设水平；采购健身器材 75 件和国民体质监测仪器 1 套，采购全塑型塑胶跑道 1.2 公里，进一步完善了体育场地健身功能。加强体育场馆运营管理，充分挖掘现有资源，发挥好太极体育中心等场馆作用，打造智慧场馆管理平台，全市 12 个大型体育场馆纳入国家体育总局信息化管理系统，

提升了体育场馆开放服务质量，为市民提供更加便捷和个性化的服务。分别在锦祥花园社区、南水北调方志馆、清华园小区、龙源湖公园落实智慧健身仓运营，进一步提升了智慧化全民健身服务水平。三是加快促进全民健身与全民健康深度融合。“体卫融合”是全民健身的发展趋势，旨在把以治病为中心转变为以人民健康为中心，建立健全健康教育体系，全面提升全民健康素养。今年承办4件提案中，于拥军委员、聂钢委员的提案关注到了这个社会热点。为深入推进“体卫融合”，组织举办2023年“体卫融合”系列活动暨焦作市二级社会体育指导员培训班，进一步完善、提升了全市社会体育指导员的技能和水平。积极向省体育局申请申报，全国社区运动促进健康中心试点单位落户焦作，我市全民健身和全民健康深度融合发展获得更高的平台。焦作市体育局、焦作市中医院举行共建全国社区运动健康中心试点合作签约仪式暨焦作市体育医院揭牌仪式，共同就体医融合进行合作探索，进一步推动运动科学与现代医学、传统医学相结合，助力打造“体育+健康管理”“体育+运动医学”“体育+治未病”等特色服务模式，满足全人群、全生命周期健康需求，扩大基本性和普惠性公共体育服务供给；形成有特色、有亮点、可复制、可推广的经验做法，发挥典型示范作用，为健康中国和体育强国建设作出贡献。近日，市体育局为市中医院捐赠国民体质监测仪器1套，助力市中医院开展国民体质监测，为群众出具“运动处方”，

指导群众科学健身，高质量推进全民健身和全民健康深度融合。

各位领导，提案凝聚了政协委员的真知灼见，反映了群众对于体育健身的真切愿望。通过提案办理，市体育局认真查找短板弱项，进一步完善工作机制，极大地促进了我局各项工作的顺利推进，进一步优化了政务和营商环境。但我们深知，我们的工作距离市委、市政府和政协委员们的要求还有不少差距，在今后的工作中，我们将一如继往，继续努力，充分发挥体育部门职能，办好以人民为中心的体育事业，实现体育惠民、利民，为体育强市和健康焦作建设，为我市着力打造富有活力特色的“山水富城·文武福地”做出新的更大的贡献。

